

Kényelmes, okos, pénzkímélő Kártyázzunk a telefonnal!

Bodnár Jenő a MATÁV Rt. szegedi igazgatóságának munkatársa, ő felel Bács-Kiskun, Békés, valamint Csongrád megye összes nyilvános telefonkészülékért; ezekből úgy 2 ezer 300 van az igazgatóság területén.

Hány darab nyilvános telefon van Szegeden, és ebből mennyi a kártyával működő?

– A városban jelenleg 680 utcai készülék üzemel, közülük 42 kártyás. Utóbbiak száma hamarosan újabb hatvannal bővül, s úgy tervezzük, hogy az év végére ezen felül még 150 kártyás nyilvános telefont szerelünk föl. Az első ilyen készülék december 21-e óta működik.

Melyek a kártyás telefonok előnyei a hagyományos, pénzbedobós készülékekkel szemben?

– Nem kell hozzájuk készpénz. Szükségtelen ötförintosokat gyűjteni, nem nyeli el jogtalanul az érmét, a persely megtelése miatt nem akadályozza meg a beszélgetést. Épp ezért megrognál, föltörni sincs értelme, nem vonzza a garázdákat.

Viszont kártya nélkül ezek sem működnek. Hol és mennyiért lehet telefonkártyát vásárolni?

– Nálunk még csak néhány hete élnek a kártyás telefonok, így a városban jelenleg a Halló szaküzletben (az igazgatóság Tisza Lajos körúti székházában), a Csongrádi sugárúti ügyfélszolgálati irodában, a

Ismerős helyzet: állunk a nyilvános fülke előtt, és kórtorzunk a zsebünkben, de egyetlen árva ötös sem akad a kezünkbe. Indulhatunk kéregetni, boltpénztárosnak könyörögni, ha ugyan akad, aki segít. Biztosan segít viszont a telefonkártya, a modern távközlés tárgyi szimbóluma, amivel már Szegeden is sok nyilvános készülékről beszélhetünk.

vasútállomáson, és a Mars tér sarkán található cukrászda melletti Casio üzletben vásárolhatunk telefonkártyákat. Hamarosan viszont minden nyilvános kártyás készüléken matrica hirdeti majd, hogy a közelben – ez 100-150 méteres körzetet jelent – hol árulnak telefonkártyát. Aki ilyet vásárol, tulajdonképpen előfizet bizonyos beszélgetésegységre: ez azzal az idővel azonos, amennyit öt forintért lehet beszélni. Kétféle kártya kapható: egy ötven egységet tartalmazó (ára 250 forint), és egy 120 egység-re elegendő (600 forintért).

A kártyás telefonokba tehát hiába dobunk pénzt, mert csak elrontjuk vele. Miről ismerjük föl, és hogyan kell használni ezeket a készülékeket?

– Csakugyan találkoztunk már pénzzel eltömített kártyás telefonkészülékekkel. Bár csak az ötös fér bele, ez is elég ahhoz, hogy átmenetileg használhatatlanná tegyük. Pedig ez a fajta telefon nem hasonlít a többire (amelyek piros, vagy kék színűek). A fülke ajtaján három nyelven (magyarul, angolul és németül) szerepel a „kártyás telefon” fölirat. A kár-

tyás készülék – a francia Monétel cég gyártmánya – fémszínű, kék kézbizelével. A kártyát a jobb oldalon kell beledugni.

Azt hallottam, ez egy „okos” telefon. Csakugyan az?

– Rendkívül intelligens szerkezet, maga is egy kis számítógép. „Beszélget” a használóval, meg hozza több nyelven is, ha kell! Digitális kijelzőjén olvashatjuk, hogy éppen milyen üzemmódban működik. A hagyományos üzemmód azt jelenti, hogy a telefon tökéletesen használható. A „segélyműködés” viszont csak a segélyhívás számainak kapcsolását teszi lehetővé, és persze olyan is lehet, hogy a telefon éppen nem üzemel. Nyomógombjai közül valószínűleg szokatlan a kettős kereszt jelzésű: ezzel az előzőleg beütött, de például foglalt számot lehet ismételni. A három pont-dől-vonal-három pont jelzésű gomb az első beszélgetés befejezése után, a kézbizelész visszacsatolása nélkül ad újabb tárcsahangot. A zászlo-jelű gombbal a digitális kijelző föliratának nyelvét változtathatjuk: így a külföldiek is azonnal tudhatják, jö-e a

telefon. A zöld nyomógomb is különleges: akkor használjuk, ha éppen kifogyóban van a kártyánk. Ezt a készülék sípoló hanggal jelzi. Ekkor nyomjuk csak meg a zöld gombot, s akkor még 15 másodpercnyi „hitelt” kapunk a géptől, s közben előkészíthetjük a következő kártyát.

Talán kevesen tudják, hogy ezek a modern készülékek mind kapcsolatban állnak központi diszpécser-számítógéppel, így naponta figyelhetjük a telefonok állapotát. Azonnal tudjuk, hol, milyen hibát kell kijavítani.

Szegeden hol találjuk a kártyás telefonokat?

– Elsősorban a Belvárosban szereltük föl őket, de másutt is megtalálhatók, párban a pénzbedobósakkal. Így senkit sem zárunk ki a szolgáltatásból, akár érmével, akár kártyával akar beszélni. A külföldi tendencia az, hogy a városok központjában már csak kártyás telefonokat találunk.

A kártyák meddig használhatók föl?

– Korlátlan ideig. És itt pontosítsunk: a városban felszerelt Monétel-telefonok elektronikus kártyával működnek. Ezek a chip-kártyák kevésbé sérülékenyek, és hamisításuk is szinte lehetetlen. De a lejárt kártyákat se dobjuk el: valószínűleg nálunk is előbbred a gyűjtőszervenvedély! Német nyelvterületen elképesztő áron cserélnek gazdát a reklámhordozóként is kiváló, lejárt telefonkártyák: egy 1987-ben kibocsátott Ricoh-kártya gyűjteményi ára például 13 ezer 500 német márka!

Nem kell hozzá jóstehetség: a telefonkártya Magyarországon is hamarosan nagyon népszerű lesz.

MIRŐL ÍRT A DM?

DÉLMAGYARORSZÁG 75 éve

A békegalamb

Artisztikus, finom rajz annak az izléses képeslevegőlapnak az ékessége, amelyet hadijótékonyk céljára most hoz forgalomba a Szegedi Újságitrók Egyesülete. Béke-álom a címe a színnyomatos rajznak, amely művészi vonalaival szimbolizálja mindannyiunk vágyát, a már keletkező, de még sok veszedelmétől féltethető és féltett békét. Onémet motívumokból szötte össze a művészrajzoló a szimbólum alakjait: egy galambot, mely

féltve őriz egy fenyőgályakon fekvő tojást, mert karvalyak keringenek fölötte. Szenvéd Krisztus arc figyeli ezt a képet. A galamb meg a tojás jelképezi a keletkező békét, amely karacsony havában kezdte szárnyát bontogatni. A Krisztus-arc szimbóluma az egész emberiségnek, amely aggódva és remélve várja a karvalyok elvonulását. A modern, szép rajz O. Petrovics Emil honvédfőhadnagyot dicséri mesterül. (...) (1918. jan. 29.)

DÉLMAGYARORSZÁG 50 éve

A „Lidércfény” csalta a vízbe a mozirajongó kcs cselédjét, a közúti hid öngyilkosát

(A Délmagyarország munkatársától) A kedre virradó éjszaka egy ismeretlen fiatal nő leugrott a közúti hidról és az Ujszeged felé eső árterület keményre fagyott földjén halálra zuzta magát. Az öngyilkosnál semmiféle igazoló írást nem találtak, amiből személyazonosságát meg lehetett volna állapítani. Jelentkezett a rendőrség központi ügyeletén Pipicz Jánosné Lomnici-utca 33. szám alatt lakó munkásszony és bejelentette, hogy 16 esztendősné Irén nevé leánya hétfőn este 7 órakor elment otthonról és azóta nem tért vissza, az a gyanuja, hogy a leány öngyilkosságot követett el.

Beszélgettünk az egyik barát-

nőjével, aki szépege beszél a szomorú esetről.

– Nagyon sajnálom szegény Irénkét – mondja a barátó –, nagyon jó leány volt. Egy szenvedélye volt, szeretett nagyon színházba, meg moziba járni. A mult héten kétszer is megnézte a Lidércfény című filmet. Sirva jött ki a moziból. Nagyon hatott rá a film, azt mondta, hogy az ő családjá sem érti meg őt éppugy, ahogyan a mozidráma hősnőjét és hogy neki is az lesz a végzete, hogy nekimegy a víznek, ahogyan a Krisztina Söderbaum tette a mozivásznon. Azóta is többször szóba hozta a filmet. (1943. jan. 29.)

DÉLMAGYARORSZÁG 25 éve

Fogyasztási cikkek külföldről

A külkereskedelmi miniszter sajtótájékoztatója

Dr. Biró József külkereskedelmi miniszter hétfőn délután a Külkereskedelmi Minisztériumban sajtókonferenciát tartott. A miniszter arra a kérdésre is válaszolt, hogyan segítik elő a reform megvalósítását a szocialista országokkal ez évben kötött megállapodások. Ezután a tőkésországgal folyó árucseréről szölt. (...)

A miniszter több kérdés kapcsán szólt a közszükségleti cikkek importjéről. Elmondta, hogy mivel a külkereskedelmnek egyik alapvető feladata, hogy a nem-

zetközi munkamegosztás fejlesztése útján előmozdítsa az áruforgalom növelését, az összes baráti ország viszonylatában a belsőli megrendelők szabadon rendelhetnek a külkereskedelmi vállalatokon keresztül olyan fogyasztási cikkeit, amelyekre a lakosság ellátásához szükség van. A nem szocialista országok vonatkozásában jelenlegi devizális helyzetünk még nem teszi lehetővé a fogyasztási cikkek importforgalmának szabaddá tételét. (MTI) (1968. jan. 29.)

A belső sérülések nyomán megállt a sziv... Csongrád város külterületén, a Gátér felé vezető úton R. J. 59 éves csongrádi, Új utcai lakos saját Ladáját 70–80 km/óra sebességgel vezette. Már messziről látta: előtte, a felezővonal közelében cselleng egy kerékpáros. A közlekebe érvén ráadált, mire a biciklis hirtelen levágott az út jobb szélére és a figyelmetlen autós elütötte. A kerékpáros, Gy. S. 69 éves, Csongrád, Csemeghy K. utcai lakos a szentesi kórház intenzív

Keresztutcai kár: 420 ezer forint

Csellengő kerékpáros halála

osztályán elhunyt. Az orvosok megállapítása szerint a belső sérülések nyomán szíve mondta fel a szolgálatot.

Figyelmetlen gimnazista. Szeged belterületén a Katona J. és Szél utcák kereszteződésében T. Gy. M. 19 éves bajai gimnáziumi tanuló úgy vezette a személygépkocsit, hogy egy pillanatra lassított, majd hirtelen elindult... Ekkor ért az említett kereszteződésbe a Kálvária sugárút felől az M. I. 39 éves szegedi VGV-dolgozó vezette kisteherkocsi, s ütköztek. A diák 8 napon belül gyógyuló könnyű, a sofőr 8 napon túl gyógyuló súlyos, nem életveszélyes sérülést szenvedett. Az anyagi kár 420 ezer forint.

Ütközés az Ikarusszal. Szen-

tes belterületén, az Ady utcában történt: Sz. S. Deák utcai lakos az általa vezetett VW-Golf személygépkocsival egy Ladát előzött, s későn észlelte a szembe érkező, a K. H. nagymágocsi lakos vezette Ikarus autóbuzst. Ez utóbbi jármű sofőre megállt, s a fékezés ellenére a VW-Golf nekiütközött. Az anyagi kár 125 ezer forint.

KÖZÉLETI NAPLÓ

MA

GALIBA FERENC és HORPÁCSY ANDRÁS képviselők választókerületét is érintő (19. és 20. sz.), a Makkosházi körúti városrészközpontba vonatkozó tervpályázatok megtekinthetők a Deák Ferenc Gimnáziumban 14–19 óráig.

JENEI FERENC (SZDSZ), a 16-os választókerület képviselője fogadóórát tart 8–9 óra között a polgármesteri hivatal kis-kundorozsmai kirendeltségén.

RÁCZ SÁNDOR, az 1956-os forradalom és szabadságharc hőse az ötvenhatos Nagy-Budapesti Munkástanács elnöke városunkba érkezik 17 órakor, és előadást tart a Független Kisgazdapárt szegedi szervezetének székházában, a Teleki utca 3. szám alatt.

DR. BRATINKA JÓZSEF országgyűlési képviselő fogadóórát tart választópolgárai számára Algyőn, a községházán, délután 6 órakor.

A SZEGEDI DEMOKRATIKUS CHARTA KLUB alakuló beszélgetésére várják az érdeklődőket a szervezők 18

órától, a Csirke étteremben (Bocskai utca 3.).

INGYENES JOGI TANÁCSADÁS 16–18 óráig a Független Kisgazdapárt szegedi szervezetének székházában. Különösen a kárptótlási ügyek felforgatása érdekében, valamint az adóbevallások elkészítésében állunk a lakosság rendelkezésére a Teleki utca 3. szám alatt.

AZ MDF székházban (Római körút 31.) 17 órától dr. Kiss Lajos jogi tanácsadást tart.

AZ MDF Római körút 31. szám alatti székházában, munkanapokon délután 1 és 5 óra között az ingyenes Közélet című havilapból még korlátozott számban tudunk példányokat biztosítani.

HOLNAP

TORGYÁN CSONGRÁDON. Dr. Torgyán József, a Független Kisgazdapárt országos elnöke, parlamenti képviselő, valamint István József, országos alelnök, országgyűlési képviselő mond beszédet 14 órakor a Csongrádi Ifjúsági Házban.

MA

HOLLAND TÁNC HÁZ lesz 14.30–16 óráig a Százszorszép Gyermekeházban.

KI MIT TUD? Elődöntő a hangszeres zene kategóriában 15 órától, az ifjúsági házban. A **BONSAI KLUB** foglalkozása szintén 15 órakor kezdődik.

HORVÁTH ZOLTÁN festményeiből és kisplasztikáiból rendezett kiállítást Tóth Attila nyitja meg 16 órakor a Csongrád Megyei Pedagógiai és Közművelődési Intézetben (Közép fasor 1–3.). Közreműködik: Lang János és Bálint Zsolt. Megtekinthető február 7-éig, naponta 8–16 óra között.

UFÓÜGYELET délután 4–6 óráig a Bálint Sándor Művelődési Házban. Telefon: 317-781.

A CSODÁLATOS TERMÉSZET című fotókiállítást délután fél 5 órakor nyitja meg dr. Iványosi Szabó András, a Kiskunsági Nemzeti Park igazgatója a Móra Ferenc Múzeum Képtárában (Horváth M. utca. 5.).

DM

PROGRAMAJÁNLAT

BATYUS PÓTSZILVESZTER lesz 16 órától a Legyél a barátom klub számára a JGYMK nyugdíjas klubjában (Kossuth Lajos sugárút 53.).

AD AND D KLUB középiskolásoknak 18 órától a BBMK Belvárosi klubjában.

NYILVÁNOS BETEGBE-MUTATÁST tartanak este 7 órakor az I. számú Belgyógyászati Klinika tantermében. Az érdeklődő kollégákat szívesen látják.

KIÁLLÍTÁSOK

...kik érted haltak szent világszabadság! – az Aradi Megyei Múzeumban őrzött 1848–49-es relikviákból rendezett kiállítás a Móra Ferenc Múzeumban.

Amerika, új világ (Amerika felfedezésének 500. évfordulójára) és Baross Gábor emlékkiállítás a Fekete-házban.

Krúdytól Kaffkáiig – Kass János bélyegei a Kass Galériában.

Schmidt Andrea fotókiállítás az ifjúsági házban.

Hranislav Mirkovic fotóművész Hilandar kolostor ikonjai című kiállítása az ifjúsági házban.

Himnusz-történet – a Himnusszal és a Szózáttal kapcsolatos különböző dokumentumokat láthatják az érdeklődők a Somogyi-könyvtárban.

Kaczányi Ödön festőművész kiállítása az algyői Ady Endre Művelődési Házban.

HOLNAP

A SZINI TANODA foglalkozásai 8–12.30 óráig a BBMK Belvárosi klubjában (vasárnap is). Vezet: Csicsai Antal.

CSIRIBIRI GYERMEK-KUCKÓ 9–12 óráig az ifjúsági házban. Harmadik varázsoóra: Hogyan készül a mese-színház?

MÚZEUMI MATINÉ 10 órától a Móra Ferenc Múzeum-

ban: A trójai háború címmel Kómár Irén tart történelmi foglalkozást.

INDIÁN SZOMBAT lesz 15–18 óráig a Százszorszép Gyermekeházban. A program: fejdíszkészítés, arcfestés, indián jelbeszéd, mesesarok és hozzá kapcsolódó kézműveskedés, szerencsejáték.

TÁNCISKOLA INDUL a Százszorszép Gyermekeházban délután 3-tól 6 óráig felsősöknek, kamaszoknak és felnőtteknek. A táncokat Nóvó Zsuzsa tanítja.

LUTRA KLUB, NÉPTÁNC gyerekeknek 16 órától, koncert 19 órától a Juhász Gyula Művelődési Házban. Fellépnek a Honey Moon, a Holdcore és a Krematórium együttesek.

PÓTSZILVESZTERT rendeznek batyusbákkal nyugdíjasoknak 17 órától az algyői Ady Endre Művelődési Házban.

A RYUFOR TÁRSASÁG rendezésében Az ufók léteznek című amerikai dokumentum-

filmet vették 18 órától a Bálint Sándor Művelődési Házban.